
 

加入群翊  如虎添翼 
 

前鎮高中 111學年度 第二學期 第一次段考 高二數學科 B卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

(           ) 1. 空間中，哪一種情形可以決定唯一平面？  

(A) 不共線三點  (B) 相異三點 

(           ) 2. 附圖為一立方體，試問下列哪些線段與線段 DE共平面？  

(A) 𝐷𝐺  (B) 𝐴𝐶         (C) 𝐵𝐻 

(           ) 3. 如圖是一個正四面體，已知直線 AP與平面 BCD垂直於 P點，下列哪一個選項是錯誤的？ 

(A) 點 P為正三角形 BCD的重心  (B) 直線 AP與直線 BP、CP、DP皆垂直 

(C) 𝐵𝑃 = 𝐶𝑃 = 𝐷𝑃    (D) 任意兩平面的兩面角是 60° 

(           ) 4. 已知兩直線 L與 M互為歪斜線，直線 N與直線 L平行，直線 M與 N的關係，下列哪一個選項是正確的？ 

(A) 不可能互相平行  (B) 不可能相交於一點  (C) 不可能是歪斜線  (D) 不可能互相垂直  

(           ) 5. 關於空間中的直線與平面，下列哪一個敘述正確？ 

(A) 不相交的兩直線 𝐿1 與 𝐿2 必然平行   

(B) 若直線 𝐿1 落在平面 E上，且直線 𝐿2 與平面 E平行，則直線 𝐿1 與直線 𝐿2 平行 

(C) 若兩相異直線 𝐿1 與 𝐿2 均與平面 E垂直，則直線 𝐿1 與直線 𝐿2 必然平行 

(D) 若兩相異直線 𝐿1 與 𝐿2 均與直線 L垂直，則直線 𝐿1 與直線 𝐿2 必然平行  

(E) 過已知平面 E外一點，恰有一條直線 L與此平面平行 

(           ) 6.  給定相異兩點 A、B，試問空間中能使 △PAB成一正三角形的所有點 P所成集合為下列哪一選項？ 

(A) 兩個點   (B) 一線段  (C) 一直線  (D) 一圓  (E) 一平面 

(           ) 7. 空間坐標中一點 𝑃( 2 , 3 , −4 )，則下列哪一選項正確？ 

(A) P在 x軸的正射影為 ( −2 , 0 , 0 ) (B) P到 x軸的距離為 2 (C) P對 xz平面的對稱點為 ( −2 , 3 , 4 ) 

(D) P到原點的距離為 √29   (E) P對 z軸的對稱點為 ( −2 , 3 , 4 ) 

(           ) 8. 坐標空間中，下列哪一點與 xy平面的距離最近？ 

(A) ( 1 , 2 , −2 ) (B) ( 2 , −3 , 6 ) (C) ( 4 , 2 , −4 ) (D) ( 4 , 7 , 4 ) (E) ( 12 , 4 , 3 ) 

(           ) 9. 設空間中兩點 𝐴( 2 , −1 , 3 )、𝐵( 1 , −2 , 7 )，則 A、B兩點距離為何？ 

(A) √15  (B) √16  (C) √17   (D) √18   (E) √19 

(           ) 10. 如圖，A、B、C分別為正立方體三稜的中點，則過 A、B、C三點的平面與此正立方體的截面為 

(A) 六邊形 (B) 五邊形  (C) 四邊形  (D) 等腰三角形  (E) 正三角形  

 

二、填充題 

1. 一長方體的長寬高分別為 5、4、3，求任意兩頂點間的最長距離（非表面距離）為                                    。 
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2. 如圖，若 D−ABC為正四面體，邊長為 6，𝐷𝐻 垂直平面 ABC於 H，M為 𝐴𝐶 之中點，試求： 

(1) 𝐷𝐻 =                                    。 (2) 若底面 ABC與側面 ADC的夾角為 θ，求 cos 𝜃 =                                    。 

(3) 求此正四面體體積為                                    。（錐體的體積公式為 
1

3
 ×底面積×高） 

 

 

 

 

 

3. 如圖是一個金字塔的模型，其底面為邊長 10公分的正方形，每一個側面都是正三角形，則： 

(1) 求此金字塔的高度＝                                    。(2) 若平面 ABC與平面 ACD的兩面角為 θ，求 cos 𝜃 =                                    。 

(3) 若一隻螞蟻由 B點沿著表面行走，先經過 𝐴𝐶 再到達 D點，求此螞蟻行走的最短距離為                                    。  

 

 

 

 

 

4. 已知 𝐴( 1 , −2 , −3 ) 為坐標空間中一點，若 A 點對 yz平面的對稱點是 B 點，而 B 點對 x 軸的對稱軸是 C點，C

點對原點的對稱點是 D點，求 D點坐標為                                    。 

 

 

 

 

5. 坐標空間中，Q點在第一卦限，且 Q在 y軸的投影點坐標為 ( 0 , 6 , 0 )，在 x軸的投影點為 ( 2 , 0 , 0 )，與原點距

離為 7，試求 Q點坐標為                                    。 

 

 

 

 

6. 設 P點在 x軸上，且 P點與 𝐴( 1 , 2 , 3 )、𝐵( 3 , −2 , 5 ) 等距，求 P點坐標為                                    。 

 

 

 

 

7. 如圖是一個長方體，長、寬、高分別為 10、4、8，試求 𝐴𝐷 中點 M到 F點的最短距離為                                    。 
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8. (1) 試求北緯 60度的緯線（小圓）的半徑與赤道（大圓）的半徑比值為                                    。 

(2) 承題(1)，今甲沿著赤道走，以沿著北緯 60 度線走，甲、乙兩人同時由 0 度經線出發，以相同速度均向東等

速前進，當甲到達東經 120度時，則乙的位置在東經或西經                                   度。   

 

 

 

 

9. 設一地球儀的球心為空間坐標的原點 O，以兩個成是的坐標分別為 𝐴( 1 , 2 , 2 )、𝐵( 2 , −2 , 1 )。若將地球視為球

體且赤道長為 40000公里，求沿著地球表面的大圓從 A城市至 B城市的最短距離為                                    。 

 

 

 

 

10. 如圖，地上的投影燈將某竿子的影子投射至後方距離竿子 6公尺的牆上。已知 

影子長 3.6 公尺，投射燈距離竿子 2公尺，求該竿子的高度為                                    。 

 

 

 

 

11. 畫家使用單點透視法將模特兒畫在畫布上，畫布側面示意圖如圖所示。已知 

畫家與畫布距離為 40公分，畫布與模特兒的距離為 120公分，且模特兒身高 

為 160公分，求畫布上模特兒畫像的身長 𝐴𝐵 =                                    。 

 

 

 

 

 

12. 法國建築設計大師柯比意（L. Corbusier）在著作中描述一手臂高舉的男性，其 

手臂高舉的點、頭頂、肚臍與腳底將整個高度分為 a、b、c三段（𝑎 < 𝑏 < 𝑐）， 

如圖所示，其中 a、b、c三數成等比數列且肚臍洽為整個高度的中間，已知此人 

手臂高舉離地 226公分，求此人的身高為                                    。（四捨五入至整數位） 
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前鎮高中 111學年度 第二學期 第一次段考 高二數學科 B卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

1. 2. 3. 4. 5. 

(A) (A) (D) (A) (C) 

6. 7. 8. 9. 10. 

(D) (D) (A) (D) (B) 

 

二、填充題 

1. 2.(1) 2.(2) 2.(3) 3.(1) 

5√2 2√6 
1

3
 18√2 5√2 

3.(2) 3.(3) 4. 5. 6. 

−
1

3
 10√3 ( 1 , −2 , −3 ) ( 2 , 6 , 3 ) ( 6 , 0 , 0 ) 

7. 8.(1) 8.(2) 9. 10. 

√145 
1

2
 西 120° 10000 km 0.9 m 

11. 12. 

40 183 

 

 


